#### 2025年11月6日 星期四

乙巳年九月十七 四川日报报业集团主管主办 华西都市报社出版

今日16版





### 第八届中国国际进口博览会开幕

# 从科技到非遗 新消费擦亮川蜀新名片

- 11月5日,第八届中国国际进口博览会(以下 简称第八届进博会)在上海开幕,四川省商务厅以 "美好生活·蜀里安逸"为主题,精心打造390平方 米四川馆,组织60余家川企携特色产品亮相。
- 华西都市报、封面新闻记者在现场看到,通过 "消费新模式、消费新业态、消费新潮流、消费新场 景、消费新融合、部省帮扶展"等6大板块,四川馆 臻选全省16个市州62家企业160余件非遗文创产 品、工业消费品及特色食品等,集中展示了低空飞 行器、人形机器人、智能眼镜等科技产品,全方位 展现四川消费新动能,传递开放新机遇。

四川馆内,新产品新技术吸引不少专业观众驻足。 图据川观新闻

**P02** 

四川首个秋假来了,部分家长热情高涨

## 旅行咨询量激增川西、三亚成热门地

四川首个秋假落地,怎么玩?去哪儿玩?不少家长已经开始规划了。11 月5日,华西都市报、封面新闻记者走访了成都部分学校、旅行社,发现旅 游市场咨询量明显增加,川西、三亚等地成为热门首选。

学校 | 建议学生亲近自然,同时提供免费托管服务

家 长 | 热情高涨选择更多,亲子出行计划已在路上

旅行社 | 迎来一波咨询高峰,"亲子游"成为主打产品

– P03 –

#### 作业帮现"最恶毒的题"

### 教辅类APP必须要有底线、有红线

#### 封面评论

□蒋璟璟

近日,有网友反映,作业帮APP上 出现调侃学生跳楼自杀的题目。对此, 作业帮工作人员回应称,该题目此前确 实存在,目前已做下架处理。(中新社)

"计算学生跳楼下落速度",题面 很地狱,题意更地狱,被网友斥之为 "最恶毒的题",当真无比贴切。其实, 这明明是一道很常规的物理计算题, 却偏要无事生非地营造出一派暗黑图 景,分明是一种刻意的"投毒"。

作业帮APP出现"最恶毒的题",当 然是把关不严、审核不力。但若是仅 有这一层次的判断,并不足以触及此

次事件的本质。现在需要深究的,是 这一"功能系统"背后的出题者以及出 题模式。相较于传统纸质习题集,教 辅类APP有一个最大的优势,就是近乎 无限的"题库"。其题库来源复杂,既 有对经典老题的集纳,也有AI根据给 定条件"生成的",还有一部分则是众 包购买而得——后两种来路的题目, 良莠不齐、风险极大。

市面上,不少教辅类APP更像是-个轻资产运作、生态半开放、供需撮合 的平台系统。简而言之,其并不是全 由公司自有的师资团队来主导课程的 推进、课业的设计、作业的批改,其中 很大部分工作,都转包给外部力量。 比如说,有的教辅类APP会以兼职形 式,吸引用户来为学员批改作业、答题 解疑,计件取酬。至于兼职者干得如 何,尽管平台也有"抽查",但整体而言 是失管的。

由此有理由怀疑,作业帮APP半开 放的生态,使得其命题系统被轻易击 穿, 题库被阴毒的恶意污染。一个很 简单的道理,因为出题人不够,所以 才放宽了出题者的范围,既然如此, 自然也不会有足够的人力来对题库 进行二次复核。所谓"最恶毒的题" 只是风险的冰山一角。更大的风险 或许在于,很多教辅类APP基于成本 控制,采取的"灵活用工"与"内容众 创",正在击溃其自身的专业可靠性。 莫名其妙地出题,稀里糊涂地批改,浑 浑噩噩地答题,学生们刷了很多题,却 未必有意义。

#### 120家企业参与 2025年药品目录谈判协商

新华社北京11月5日电 据国家 医保局最新消息,2025年国家基本 医保药品目录谈判竞价和商保创新 药目录价格协商工作在10月30日 至11月3日开展,共有120家内外资 企业现场参与,参与基本医保药品 目录谈判竞价的目录外药品127 个,参与商保创新药目录价格协商 的药品24个。

与往年不同,今年目录调整中 增设了商保创新药目录,与基本医 保目录相关工作同步进行。国家医 保局介绍,后续相关技术、行政和法 律程序完成后,新版基本医保药品 目录及首版商保创新药目录拟于 12月第一个周末在广州线上线下 同步发布,并将于2026年1月1日起 正式实施。

#### 万千气象看四川

隆昌市长 拆字解读"兴隆昌盛" 道出产业、民生等发展新进展

P04



P13



